

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 46

## Az Isonzo mentén tovább tart a csend

**Tűzérharó a hét község fensikjén — A németek a flandriai harctéren és Lens vidékén visszaverték a franciák támadásait**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 9. Hivatalos jelentés.  
**KELETI HARCTÉR.**

Az Erdős Kárpátokban és Kelet-Galiciában helyenkint élénkebb csatározás. Egyébként ágyútűz.

**OLASZ HARCTÉR.**

Az Isonzo mentén nem volt különösebb esemény. A hét község fensikjén az ágyútűz váltakozó erővel tovább tart. A Zebio vidékén egy ellenséges robbantás által keletkezett fölséért csapataink kézilgránátharcban olasz támadások ellenében megtartották.

**DÉLKELETI HARCTÉR.**

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, június 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

**NYUGATI HARCTÉR.**

Rupprecht trónörökös hadcsoportha: Az Yser mentén csak szakaszokint volt élénk a tűzérési tevékenység. Wytchaetól és Messinestől keletre levő állásaink ellen déltől kezdve ismét erős romboló tűz irányult. Az ellenség nappal nem újította meg támadásait, azoknak a súlyos veszteségeknek a hatása alatt, melyeket a foglyok állítása szerint is tíz támadó hadosztálya szenvedett. Csak ausztráliai csapatokat vetettek tűzbe Messinestől keletre, melyeknek előretörései azonban meghiúsultak. Az esti órákban az yperni—comines-i csatorna két oldalán és a Douve-lapályon új harcok fejlődtek ki, melyekben az ellenség nem tudott előnyt kivinni. A la bassée-i csatornától egészen a Sensee patakig a harci tevékenység este szintén fokozódott. — Vermellestől északkeletre, Loostól délre és Crolseliestől keletre éjszakai előretöréseket visszavertünk. Lenstől délnyugatra és délre nagy erőket vetett harcba az ellenség, ismételt támadások céljából. Hesseni és sziléziai ezredek itt, a Souchez patak mindkét partján, valamint a Givenchy-től Avlons felé és a Vinnytól Merincourt felé vezető utak között, elkeseredett éjjeli harcokban erőteljes ellentámadásokkal visszaverték az ellenséget, mely helyenkint

benyomult volt árkaikba. Állásaink teljesen kezünkön vannak.

A német trónörökös hadcsoportha: Francia rohamcsapatok erős tűzérési előkészítés után éjjel előtörték a Chemin des Dames-on, a Braye és Cerny mellett. Visszavertük őket. A tüzelés, mely este az Aisne- és a Champagne-arcvonal más szakaszain is erős volt, éjjelkor vesztett erejéből.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportha: A helyzet változatlan.

A keleti harctéren és a macedon arcvonalon a szokásos harci tevékenységen kívül nem jelentenek különösebb eseményt.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### A német esti jelentés

Berlin, június 9. A Wolff-ügynökség jelenti június 9-én este:

A tegnapi estis harcok befejezése után az angolok részéről Ypern és Armentières között eddig újabb támadások nem történtek. A többi frontokon nincs újság.

### Újabb 47,000 tonna

Berlin, június 9. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az északi elzárt területeken újabb 19,100 brutto regisztertonna hajóteret semmisítettünk meg.

Újabb buvárhajósikerek a Földközi-tengeren: Több gőzös és vitorlás 28,150 brutto regisztertonna tartalommal.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR  
FŐNÖKE.

### A Romanow-család fogsága

Zürich, június 9. Az orosz jelentések beszámolnak a monarchia visszaállításának veszedelméről. Arról tanácskoznak, hogy a Romanow-család valamennyi tagját egy helyre gyűjtik és az őrizetet megszigorítják.

### Az orosz kormány és a különbéke

London, június 9. Az alsóházban King képviselő kérdésére, hogy az új orosz kormány csatlakozott-e a londoni egyezményhez, Cecil lord tagadó választ adott.

## Koncentrációs kormány a kisebbségi pártokból

**Esterházy folytatja tárgyalásait — Apponyi, Vázsonyi és Károlyi hír szerint belépnek az új kabinetbe — Hat új-minisztérium**

Esterházy Móric gróf designált miniszterelnök ma folytatta megbeszéléseit a különböző pártokhoz tartozó politikusokkal. A tárgyalások előreláthatólag koncentrációs kabinet alakítására vezetnek s a koncentráció minden valószínűség szerint a kisebbségi pártokból fog előállni. Az egyes tárcákra különböző politikusokat emlegetnek és úgy látszik, egyre erősödik az alapja azoknak a híreknek, melyek szerint Vázsonyi Vilmos, Apponyi Albert gróf és Károlyi Mihály gróf is tagjai lesznek az új kormánynak.

Tudóstásaink a kormányalakítással kapcsolatos eseményekről itt következnek:

### Az új miniszterelnök nyilatkozata

Esterházy Móric gróf miniszterelnök egy estilap munkatársa előtt a következő kijelentést tette:

— Egyelőre tisztába kell jönnöm a helyzet összes személyi és tárgyi vonatkozásával. Eddig a pártvezéreknek alárendelt politikus voltam, ezentul pedig felelős guvernamentális ponton állok, új feladatokkal és szempontokkal találom szemben magamat. *Érintkezést keresek az összes pártok vezéreivel.* — Ma este Khuen-Héderváry gróffal találkozom. Akármilyen eredményre jutok, egy bizonyos: *megbizatásom definitív.*

### Kik lesznek az új miniszterek?

A *Politikai Értesítő* jelenti: Esterházy Móric gróf több órán át tanácskozott Károlyi Mihály gróffal és Vázsonyi Vilmostal. Beavatott körök biztosra veszik, hogy Vázsonyi Vilmos részt vesz az új kabinetben. Esterházy Móric gróf ma délután a Nemzeti Kaszinóban folytatta tanácskozásait.

Esterházy Móric gróf följajánlotta Popovics Sándornak a pénzügyminiszteri tárcát és Serényi Béla grófnak a kereskedelmiügyi miniszteri tárcát, akik azonban azt nem fogadták el. Egyelőre csak Vázsonyi részvétele a kabinetben bizonyos. Erdély rekonstrukciójára új minisztériumot létesítenek, amelynek vezetéséhez Bethlen István gróftól kívánja az új miniszterelnök megnyerni. A belügyi tárcára Návay Lajost kombinálják, aki ma Budapestre érkezik; ha azonban ő nem fogadná el, Ugron Gábor személye jön előtérbe.

Esterházy Móric gróf a kabinetben fontos szerepet szánt Zichy János grófnak, aki ma a

**URANIA**

Ma utoljára!

**Mály Gerő**

**kabaréja.**

Fellépnek:

**Szalontai Ferike**

**H. Várady Elza**

**Mály Gerő**

**Pásztor Zoltán**

**Hetényi Heidelberg Alb.**

zeneszerző.

Előadások kezdete

9,5, 1/7 és 1/9 órákor

**APOLLO**

Ma, vasárnap

Előadások kezdete  
3 órákor, háromnegyed  
ötök, félhétór és egy-  
negyed kilenc órákor  
reális helyszíneket.

**Zenekar kísérettel**

**A női**

**párdúc**

társadalmi dráma

5 felvonásban.

**Kitűnő**

**kísérő**

**műsor!**

fővárosba érkezett s aktív hosszasan tanácskozott a miniszterelnök.

Egy estilap jelenti: Beavatott helyen beszéltek, hogy a dezinálással a helyzet nem változott és a nehézségek továbbra is fennállnak. Bizonyos, hogy Esterházy a legmesszebbmenő radikális álláspontot képviseli a választójog terén. Bethlen választójogi álláspontja miatt esetleg nem vesz részt a kabinetben. Wekerle, Návay, Serényi és Popovics nem vesznek részt a kabinetben. Más személyek kombinációba vételét még korainak mondják. Bizonyos, hogy Szurmay Sándor honvédelmi miniszter marad. A kiegyezés ügye még tisztázatlan. — Híre jár, hogy Esterházy a munkapártból Klebersberg Kuno grófot is meg akarja nyerni a kabinetjének.

A közéleti hivatal élére az új miniszterelnök Szterényit akarja megnyerni. Ha azonban Szterényi az átmeneti gazdasági miniszteri tárcát vállalná, akkor Bartha Béla vezérkari ezredes jönne a közéleti élére. Vázsonyi Vilmost a miniszterelnök nem az igazságügyi, hanem a létesítendő szociális minisztérium vezetésére kérte föl, aki ezt a választójogi blokk hozzájárulásától tette függővé.

### Apponyi és Károlyi a kabinetben?

Esterházy Móric gróf miniszterelnök holnap tárgyal Apponyi Albert gróffal. — Ettől a tanácskozástól függ, hogy Apponyi helyet foglal-e a kabinetben vagy sem. — Ha létrejön a megegyezés, úgy Apponyi belügyminiszter lesz, pártjának tagjai közül Földes Béla pénzügy- vagy kereskedelemügyi miniszter, Tóth Lajos pedig a képviselőház alelnöke lesz.

Egy újságíró megkérdezte Károlyi Mihály grófot, hogy vállal-e tárcát.

— Sem igennel, sem nemmel nem válaszolhatok, — mondta Károlyi.

Az újságírónak arra a megjegyzésére: úgy látszik, koncentrációs kabinet alakul és Esterházy számít a választójogi blokk támogatására, — Károlyi Mihály gróf kijelentette:

— Az a keret, melyben Esterházy politikája mozog, kedvez a blokk céljainak. Ha ebben megegyezünk, nemcsak támogatjuk, de be is megyünk a kabinetjébe. Hogy vállalkozok-e tárcát, az a blokktól függ.

A Károlyi-csoport egy tagja kijelentette, hogy Károlyi Mihály gróf és Vázsonyi Vilmos részt vesznek a kabinetben. Teljesen megbízható helyről megerősítik, hogy Esterházy tényleg tárcát ajánlott Vázsonyinak, aki kijelentette, hogy csak az esetben vállalja, ha a szociálisták és a Károlyi-párt is beleegyeznek.

### Hat új minisztérium

Hír szerint Esterházy Móric gróf hat új minisztériumot óhajtott felállítani és pedig:

- Erdély rekonstrukciója, közlekedésügy,
- a békére való átmenet, szociális ügyek minisztériumát és két tárca nélküli minisztériumot.

— A fürdőzők ellátása. A városi gazdasági ügyosztály közli: Akik valamely hazai fürdőbe vagy nyaralóba saját szükségletükre leendő felhasználás végett élelmiszer szállítására kapnak igazolványt, kötelesek a kapott szállítási igazolványt a fuvarlevéllel együtt a fürdő igazgatóságánál vagy a nyaralóhely illetékes hatóságánál megérkezés után azonnal lebélyegzés végett bemutatni és ezen hatóság útján a szállítási igazolványt kiállító hatósághoz visszajuttatni. — Figyelmeztetjük azokat, akik balatonmelléki nyaralókba vagy fürdőkre utaznak, hogy ott a lisztellátás nehézségekre ütköznek. Ez okból saját érdekükben járnak el, ha a távollét idejére eső lisztkészletüket odaküldik, akár van készletük, akár hatósági ellátásban részesül-

nek. Ha hatósági ellátást élveznek, a távollét idejére eső lisztjegyeket a lisztirodában előre megkaphatják s ily módon magukról gondoskodhatnak.

## Debrecen üdvözli a királyt és elismerést szavaz Tiszának

— A törvényhatósági bizottság közgyűlése —

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma rendkívül népes közgyűlést tartott, amelyen igen fontos ügyeket tárgyaltak. — Ezek közt szerepelt az új 20 millió amortizációs kölcsön és a szováti birtok eladása, amelyekkel a nagyon drága függőkölcsönöktől akar a város szabadulni; továbbá az erdősegek állami kezelésbe adásának kérdése. Tárgyalás alá kerül továbbá két politikai kérdés: a hevesi átírat, amelynek kapcsán a közgyűlés zászlót hajtott Tisza István gróf nagysága előtt, amellyel az egész világ előtt a háború folyamán a magyarságot képviselte. A másik politikai ügy a király kéziratahoz és a választójoghoz kapcsolódott; a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fejezte ki hódolatát a királynak a népjóléti intézmények megteremtésére és a választójog kiterjesztésére irányuló kezdeményező óhajának kifejezéséért.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk itt következik:

### (A 39-esek dicsősége)

Domahidy Elemér főispán üdvözölte a bizottsági tagokat s megnyitotta a közgyűlést. Kegyeletes szavakkal elparentálta Lőfkovits Márton dr., Szatmáry Ferenc törvényhatósági bizottsági tagokat és Visky Sándor kórházi gondnokot. Indítványozta, hogy elhalálozásuk felett érzett részvétüknek jegyzőkönyvileg adjanak kifejezést.

— Említést kell tennem — ugymond — a 39. gyalogos háziezredünk hőskatonáiról, a mi szeretett, vitéz fiainkról, akik a tizedik isonzoicsata folyamán oly harci tevékenységet fejtettek ki, olyan önfeláldozó vitézséget tanusítottak, hogy méltán kiérdemelték a legfelsőbb hadur elismerését és dicséretét. Büszke lehet Debrecen város közönsége a Debrecen város és a vármegye fiaiból álló ezredre, amely számtalanszor adta tanujelét hazafiasságának, önfeláldozó bátorságának. Indítványozom tehát, hogy a legénységet és a tisztikart a közgyűlés üdvözölje, fejezze ki szerencsekívánatait és buzdítsa őket a további kitartásra.

Végül még nem mulaszthatom el, hogy fel ne hívjam a törvényhatósági bizottság figyelmét a hatodik hadikölcsönre és arra, hogy annak sikerét eredményesen előmozdítani sziveskedjék. — Méltóztatnak tudni, hogy milyen fontos hazafias céllal van egybekötve a hatodik hadikölcsön sikere és eredménye. Engedjék meg, hogy felhívjam Önöket arra, hogy a hátralevő 4-5 napot használják föl a minél nagyobb siker érdekében.

### (A kölcsönök konverziója és a szováti birtok eladása)

A megnyitás után a polgármesteri jelentéseket és miniszteri leiratokat, valamint az ezekhez csatlakozó tanácsi előterjesztéseket tárgyalták le. Ezek között a 3 millió koronás függőkölcsön felhasználására és a függőkölcsönök konverziójára vonatkozó előterjesztést. A tanács javasolta, hogy a város a budapesti bankkarteltől, amely erre vonatkozóan már ajánlatot is tett, vegyen föl 20 millió korona törlesztéses kölcsönt, amelyet 95-ös árfolyam és 5 és egyegyed százalékos amortizáció mellett kapna meg. Ebből a közel 30 millió koronányi drága függőkölcsönökből a megfelelő összeget fizesse ki. A fennmaradó 10 millió ko-

rona függőkölcsönt pedig úgy fizesse ki, hogy adja el a szováti s a kisebb öndódi, elepi és ujosztásu földeket, mintegy 5000 holdat, amelyek vételára a mai jó földárak mellett meg fogja haladni a 10 millió koronát s így a városnak a sürgősebb szükségekre is marad pénze. — Szociális és nemzeti feladatot is teljesít ezzel a város, mert a nagy szováti birtok-komplexumot kis parcellákban adja el. Az eladás és a függőkölcsönök kifizetése 25 százalékkal csökkenti a pótdótot.

Jánosi Zoltán és Juhász Ignác ellenzik az eladást, hanem azt javasolják, hogy a birtokokat kisbirtokokban adják ki s az így befolyó többjövdelemből csökkentsek a fennmaradó függőkölcsönök kamatait.

Hosszas vita után, amelyben Létay Lajos kifejtette az eladás előnyös voltát s rámutatott arra, hogy a város 15 millió koronát is kaphat a birtokokért, a közgyűlés a tanácsi javaslatot 64 szavazattal 41 ellenében elfogadta s kimondta 20 millió korona törlesztéses kölcsön fölvételét és az 5000 hold birtok eladását.

### (Az erdősegek állami kezelésben)

Ugyancsak hosszú vita indult meg az erdősegek állami kezelésbe adása körül. A tanács előterjesztésével szemben Jánosi Zoltán a mellett érvelt, hogy az erdősegeket házi kezelésben kell tartani s azokat az erdősegeket, amelyek nem zártak, vagyis kaszálókkal és legelőkkel vannak megszakgatva s amelyeknek területe mintegy 18,000 katasztrális hold, adja el a város és valahol a hegységekben vegyen megfelelő területű bükkerdőt, az erdőgazdálkodáshoz szükséges összegeket pedig szavazza meg.

Fejér Ferenc dr. a tanács javaslata mellett történt felszólalása után és Gruner Lipót fölvilágosítása után Szántó Sámuel dr. kifejtette az állami kezelés előnyeit.

A közgyűlés 70 szavazattal 24 ellenében a tanács javaslatának elfogadásával az erdő állami kezelésbe adása mellett döntött.

### (Elismerés Tiszának)

Csók Sámuel főjegyző ismertette ezután a tanács javaslatát Hevesvármegye közönségének Tisza István gróf miniszterelnök iránt bizalom nyilvánítása tárgyában hozott határozatáról. A tanács javaslatának tárgyalása előtt Fejér Ferenc dr. kérte ugyanek, mint Juhász-Nagy Sándor dr. indítványának napirendről való levételét, hogy politikai vitákkal a mai időben egyenlenséggel ne bontsák meg az egyetértést.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester rámutatott ennek lehetetlenségére, mire megindult a vita. — Juhász-Nagy Sándor dr. és Jánosi Zoltán hosszabb beszédekben támadták a Tisza-kormányt. — Freund Jenő dr. rámutatott Tisza István gróf munkásságára, aki különösen a háború alatt a magyarság inkarnációja volt és a külföld, még az ellenséges külföld előtt is a magyarok nagyságát, erejét és kiválóságát képviselte.

A közgyűlés végül Fejér Ferenc dr. napirendről levételi indítványának egyidejű elvetése mellett 74 szavazattal 31 ellenében elfogadta és határozattá emelte a következő javaslatot:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága Heves vármegye közönségének átírta kapcsán Tisza István gróf m. kir. miniszterelnöknek a kormány éléről távozásra és az egész kormányra visszalépése alkalmából odaadó munkásságáért hálás elismerését nyilvánítja. Elismeri és megállapítja egyúttal, hogy gróf Tisza István a magyar állami-ság érvényesülését a háború alatt eddig nem tapasztalt mértékben biztosította, hogy tekintélyét ellenségeinknél is növelte. — Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága reméli, hogy a távozó minisz-

ha bármi volna eladni valója, vagy kiadni valója ne tegyen ki cédulát, jelentse be azt nekünk. — B-jelentlapok 2 fillérért az összes tőzsdékben kaphatók. Mindent megmondok Sas-utca 3. szám.

Csak három szót sugok magának  
1. **P**énz 2. **e**be 3. **N**em 4. **K**erül  
— ugyanúgy cselekedjen, ha bármit venni vagy bérelni akar. —

terelnök továbbra is érvényesíti tudását, egyéni kiválóságát a haza javára.

(A király üdvözlése)

Ezután Juhász-Nagy Sándor dr. és János Zoltán felszólalása után a közgyűlés egyhanguan a következő határozatot fogadta el:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése hazafias lelkesedéssel és hódolattal üdvözli a király őfelségét abból az alkalomból, hogy a nemzetnek a jelen világmérfőkés sorsdöntő napjaiban tanúsított bámulatraméltó erőlködését és hazafias magatartása felett érzett hálás elismerését a népjóléti intézmények sorozatában és a választójognak oly kiterjesztésében kívánja kifejezésre juttatni, amely a magyar állam létérdekeinek tekintetbe vételével a jelen nagy időknek és a nép által hozott áldozatoknak megfelelő.

Felkéri a m. kir. belügyminiszter urat, hogy a törvényhatóság hódolatteljes üdvözlését IV. Károly őcsászári és apostoli királyi Felsége legmagasabb színe előtt tolmácsolni méltóztatassék.

A határozat kihirdetése után felhangzott a lelkes kiáltás:

— Eljen a király!

Domahidy Elemér főispán ezután a tárgyalást megszakította s a közgyűlés folytatását hétfő délután 3 órára tűzte ki. Ezzel a mai közgyűlés a főispán élettelésével este 7 órakor véget ért.

## 4 milliós hadikölcsön-jegyzés a színházi propaganda-estén

A Domahidy Elemér főispán kezdeményezésére és lelkes agitációjára rendezett színházi hadikölcsön-propaganda est, melyet ma tartottak meg a Csokonai-színházban, a legszebb és legfényesebb sikerrel végződött.

Az estet Zih Sándor lelkész gyönyörű beszéde nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a hadikölcsönjegyzésre az állam mint áldozatra hívja föl polgárait, pedig jó fizetést kínál. És micsoda ez, ha áldozat volna is, ahogyan képest, amikor anya fiától, feleség a férjétől, mátká a jegyesétől válik el és azt adja oda katonának!

A szép beszédet a hallgatóság lelkesen megtapsolta.

Szép sikert értek el a többi szereplők is: Retteghy Margit, Liszt Nandine, Kolbenhayer Margit, Reichmann Edit, Karay Sándorné, dr. Galánffy Jánosné, dr. Szász Adolfiné, Lederer Ferenc, Békés István, Burger Erzs, Berczelly Magda, K. Szücs Irén, Levandovszky Iona, Gáthy Kálmán, Kemény Lajos, Várnay László és az előadott tréfa szellemes írója, Berger Mórné. Mindannyit a közönség sokszor tapsolta.

A színház folyosóján felállított asztaloknál a pénzüntézetek delegált tisztviselői vették át a jegyzéseket, amelyek legjobban mutatják az est fényes sikerét: a közönség ugyanis több mint 4 millió koronát meghaladó összeget jegyzett a hatodik hadikölcsönre. Az egyes nagyobb jegyzések a következők:

A Debreceni Hitelbank részvénytársaságnál félmillió koronát meghaladó összeget jegyeztek. Ezek között legnagyobb volt a divéki és gyóni Pap Tamás m. kir. dóhányjövédéki tiszté, aki 250,000 koronát jegyzett a hatodik hadikölcsönre.

A Debreceni Első Takarékpénztárnál: Debrecen sz. kir. város 500,000, Kontsek Kornél 20,000, Szabó Lajos fia 10,000, Kaszanyitzky Andor 13,700, özv. Steinfeld Mihályné 45,000, Wolf Lipót Fiai 50,000, Levente István 10,000, Berzeviczy

Béla 4200, Szentkirályi Tivadar 10,000, Kövy Lajos 10,000, May Andor 15,000, Perczel Dénes 4000, Perczel Mórincné 10,000, Kontsek Géza 5000, M. kir. csendőrkerületi parancsnokság 4200, Népszöv. Hitelszövetkezet 13,900, Papolczy Lajos 6000 kor.

Az Alföldi Takarékpénztárnál: Debrecen sz. kir. város 500,000, Mike János 10,000, Hoffer Béla 5000, Burger Erzsike 1000 és több kisebb tételű jegyzés. — Színházi jegyzések összege 252,300 K.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál: Debrecen sz. kir. város 500,000, Erős Armin 10000, dr. Sebestyén Lipót 5000, dr. Keller József 3000, Keller Irén 1000, Keller Rózi 1000 kor. és több kisebb tételű jegyzés. Színházi jegyzések végösszege 550,600 kor.

## HIREK

\*\*\*

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 10-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, 11 órakor Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Ördög Lajos segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész; a városi szegényházban délelőtt prédikál Molnár Ferenc segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — A D. E. K. L. E. f. hó 13-án, szerdán délután 5 órakor összejövetelt tart, amelyen Markaly Olga „Az irtalmasság jelentése” c. alatt fog felolvasni.

— **A földrengés elpusztította San Salvador fővárosát.** A nikaraguai San Juan del Sur-ból jelentik: A San Salvador állambeli San Miguelből táviratozzák, hogy San Salvador 60,000 lakosu fővárosa nyilvánvalóan földrengés vagy vulkán kitérése folytán teljesen elpusztult. Rotterdamból táviratozzák: A Reuter-ügynökség newyorki táviratok alapján megerősíti a hírt, hogy San Salvador fővárosa teljesen elpusztult.

## Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

## ország

határán túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban és úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

## nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletre, tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné válik. Ha kitaláljuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

## hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatás háziásterben feltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kitüntetve, hogy amig csak

## lesz

a világon Diana-sósborszesz, házból ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Náder-utca 6.

— **Vecsey Imréné meghalt.** Vecsey Imrét, Debrecen városának évtizedeken keresztül volt főjegyzőjét, aki nyugalomba vonulása után cseládjával együtt Budapesten telepedett le, nagy és vigasztalan csapás érte. Hűséges hitvese, példányképe a magyar nemes urasszonyoknak: Csanády Piroska meghalt. Régi jó idők szép emlékei elevenednek meg a debreceniek előtt ez alkalommal. Csanády Piroska híres szépség volt s valamikor jó Magyar Kálmán, a zseniális nótaszerző debreceni cigányprimás hozzá, mint bálányához írta egy jogászbálra szerzett „Piroska-csárdás”-át, mely még ma is a legkedvesebb szupé-csárdások egyike. A Vecsey- és Csanády-családok tagjai nagy szerepet játszottak Debrecenben s most, amikor Vecsey Imréné jobblétre szenderült, Debrecen sok uri családja gyászolja az elhunytat, akinek temetése vasárnap délután lesz Budapesten. — A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy Vecsey Imréhez és családjához részvétiratot intéz. Az elhunyt urnót férjén kívül gyermekei: Imre, Tibor és Piroska gyászolják.

— **Az Osztrák-Magyar Bank** lapunk tegnapi számában leközölt hirdetésében a „4%, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben” tétel tévesen jelent meg. **Helyesen 6,483.000 K** sorsoltatott ki.

— **Érettségi vizsgálat.** A női felső kereskedelmi iskolában tegnap fejezték be az érettségi vizsgálatokat. Elnökök Mártonffy Marcel dr. egyetemi nyilv. rendes tanár, a jogi kar dékánja és Szávay Gyula, a vidéki kereskedelmi és iparkamarák központi irodájának igazgatója voltak. Az eredmény igazán kiváló, amennyiben senki sem bukott és 21 tanuló közül öten jelesen és tizen jól feleltek meg, hatan pedig megfeleleltek. — A vizsgálaton sokáig jelen voltak Márk Endre udvari tanácsos polgármester, dr. Csűrös Ferenc városi tanácsos és Szabó Elek polgármesteri titkár is, akik örömmel hallgatták a szép feleleteket és távozásukkor legteljesebb elismerésüket fejezték ki.

— **Grenadinok,** ruhavásznak, nyári ruha selymek nagy választékban **Frank Sándor** nőidivat cég új helyiségében, Piac-utca 42., Telefon 12-56.

— **Grenadin bluzok** és selyem triko-kabátok minden színben nagy választékban kaphatók **Frank Sándor** nőidivat cég új helyiségében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— **Irodai teendőkből** és gépirásban jártas fiatalember vagy fiatal hölgy dr. Kardos Samu irodájában kitiünő feltételek mellett azonnal alkalmazást nyerhet.

— **Női kész fehérneműek,** selyem és clott alsószőknyák, keztük, harisnyák nagy választékban **Frank Sándor** nőidivat cég új helyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

## Színház és művészet

**Az Uránia hétfői szenzációja „A fantom”,** egy szerzetes regénye öt felvonásban, melyben Alwin Neuss valósággal excellál, egyik legkiválóbb alakítását mutatja be. — Jegyelővétel.

**Mály Gerő és társulata** ma bucsuzik az Urániában. Az előadások fél öt órakor kezdődnek. Jegyelővétel reggel 9 órától.

**Egy gyönyörű film az Apollóban, zenekarral.** Ma utoljára lesz műsoron az Apollóban „A női párdúc” című öt felvonásos nagy és látványos dráma, melyben fel van találva mindaz, ami a közönséget érdekli. Van a darabban leányrablás, vakmerő cirkuszi produkció, izgalmas üldözés, — ragyogó estélyek, táncok, stb. Szóval látványosságban bővelkedik A női párdúc, de a legfőbb érdeme az, hogy a meséje nagyon megkapó és mindvégig érdekfeszítő. Ma az előadások 3, háromnegyed 5, fél 7 és egy negyed 9 órakor kezdődnek. A két utolsó előadászenekar játszik. Pénztáryitás d. e. 10 órakor.

**Gyönyörű képekkel** s rendkívül gazdag szórakoztató tartalommal jelent meg a kedvelt Színházi Figaro új száma.

**Összes bel- és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár. Nagy forgalom következtében folyton friss küldemények. ULLMANN SALAMON** fűszer-, csemege-, ásvány- és gyógyvizek, anyagárak nagykereskedése, Ferenc József-ut 68. (Vármegyeházával szemben.) Telefon 3-82,

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

**Solenschoner**

(valódi talpbőrű)

**Nagybani eladás**

elérhetően olcsó eredeti gyári áron.

Sort. I. 14 r. f. 1 pár gyermekcipő 24-35 sz. K—	80
II, 18 . . . . . női cipő	36 42 . . . 1.—
III, 18 . . . . . uri	38 43 . . . 1.20
III, 24 . . . . .	44-47 . . . 1.50

szükséges drótszeggel. Minden sortiment zárt, illusztrált, használati utasítással ellátott külön dobozba csomagolva. Válogatott, kifűtött magvas áru mindég raktáron, különféle alakban és árakban. Eladás súly szerint. **Vidékre** küldés 12 sortimenttől feljebb. Csomagolás és portó utánvétellel. **Állap ingyen** és bérmentve. Szigorúan szolid, gyors kiszolgálás.

**Stanzleder-Erzeugnis-Vertrieb**  
Wien, VII., Kaiserstr. 64.

Eredeti svéd gyártmányu

**WIKING aratógépeket,**

kaszálló, marokrakó és kéveketőgépeket szállít a

**Magyar Általános gépgyár R.-T.**

Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45—15.

Szágonycim: Magomobil.

Nagy tartalék rész raktár.

Bebizonyosodott, hogy **egyedül a****„DOB”** jegyű gyártmány pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó!

Simulékony!

**Egyhatodikilós darabok.**

**Agitációs csomag** tiz korona  
béküldése ellenében 5 kg. súlyban,  
bárhova bérmentve.

**Viszontelárusítókunk:**250 darabos 50 kilós láda excl. láda  
ab raktárunk 50 korona, tehátdarabja **húsz** fillér.

10 láda vételnél 10% árurabbatt.

250 darabot 64.— koronáért bárhova  
postán bérmentve küldünk.**BARDÓCZ és TÁRSA**

Budapest, V., Balaton-utca 12.

Megyei egyedárusítók kerestetnek.

**G**yomorgörcs, kólika, étvágytalan-  
ság és általában gyomorbetegsé-  
geknél a legkifűnőbb háziszser a

**HOLLANDI  
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszertárban, Debreczenben.

**Perfekt**magyar-német, gyors- és gépirószó  
lehetőleg azonnali belépésre keres-  
tetik. — Cim a kiadóhivatalban.**Bécsi előkelő****leány-pensió**

tanuló leányoknak.

**Karola v. Kastaly, Excell. Jihn v. Solwegen.**Összeköve lyceummal, továbbképző tan-  
folyammal, nyelvek, zene, ének, internatus,  
félinternatus és külön internatussal.1917/1918. évi iskolai évre beiratkozások  
naponta 11—1 délelőtti és 3—5 óra délután.**Wien, VIII., Langlegasse 65. Telefon 5299 8.****Szűndei otthon Magyarországon,  
Gödöllő mellett.****„SAVOL”**

ecetsavpotló

citrompotló

a kir. törvényszéki hités  
vegyszer a budapesti m.  
kir. államrendőrségi nyil-  
vános vegyvizsgáló állomás  
által megvizsgálva, teljesen  
pótolja a nagymennyiségű ecet-  
sav hiányát, melyből 1 kgr.  
9 liter tisztá víz hozzáadásával  
10 liter kész élvezeti előkora  
alkalmas ecetet nyertünk.

nemcsak a citromot pó-  
tolja minden tekintetben,  
hanem kellemes ízénél és  
tisztaságánál fogva több-  
mint minden más forgal-  
omban levő citrompotló  
szereket. Egy csésze teához  
fél, egy limonádéhoz egy  
kávés kanállal teljesen ele-  
gendő.

**„SAVOL” Vegyipar Vállalat**

Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

**Grünberger és Glück, Debreczen.****Háztulajdonosok**szives figyelmébe ajánlom vállalatom, saját  
felügyeletem alatt készítek

**vizvezetéseket, fürdőberendezéseket,  
csatornázást, ugyszintén épület és  
egyéb bádigos munkákat** szakszerű  
kivitelben felelősségem mellett és min-  
den e szakmában vágó javításokat.

**MÁTHÉI JÁNOS**

bádigos és szerelő mester

Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

**Bukott középiskolai tanulók**

érdekében forduljunk sürgősen

**Zsoldos Tanintézet-hez**Budapest, VII., Dohány-u 81. Telefon 32 40.  
Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztály-  
összevonással felelősség mellett.A középiskola kivonatos tananyaga meg-  
rendelhető. Ismertetőt küld az Igazgatóság.**Eladó föld.**Az Ondódon 7 hold és 277 öl  
szántóföld eladó.Venni szándékozónak bővebb  
felvilágosítást nyújt az ágost. hitv. ev.  
egyház, Miklós-utca 3.**Apró hirdetések.****Uri**háznál, uri leány teljes  
ellátást keres lehetőleg  
külön szobával és mo-  
sással havi 180 kor-ért.  
Ajánlatokat „15 re” jel-  
lőre kér a kiadóba.**Eladó**Péterfia utca elején egy  
I. emeletes épület, 3 nagy  
modern lakással. Cim a  
kiadóhivatalban.**Zalogcédlát,**örött aranyat, ezüstöt,  
brilláns ékszert veszek  
és olcsón eladok Krámer  
Arany Bika-bérbház 3.**Eladó földek**Az Ondódon 3 h. 1000  
—-öl és a Csucsán 8 hold  
föld eladó Értekezhetni  
Po oszlai-ut 1. sz. alatt.  
Telefon 3-65.**Egy**nagy utzó koffer eladó  
Piac 31. szám alatt, Berlini  
cipőáruházban.**Vilátelkek eladók**a Sestakert legelejen.  
Értekezhetni Poroszlai ut  
1. sz. alatt. Telefon 3-65.**A Faipar r.-t.**

azonnali belépésre

**gépfavágó-  
munkásokat**keres. Jelentkezhetni  
az irodában, tűzifa-  
telepen.

Aranyat-ezüstöt,  
brilliantokat, bármiről  
szólo zálogleveleket  
(zálogcédlátakat)  
és egyéb tárgyakat a  
legmagasabb árban  
veszek. — Meghívásra  
házakhoz is elmegyek.  
Steiner Mihály, Szé-  
chenyi-utca 19. szám.

**Eladó**a Varga utca 30. sz. ház.  
Bővebbet a kiadóhiva-  
talanban.**Cipők!**Amerikai egész 42 kor.  
40. Berlini cipőáruház  
Piac 31., városházával  
szemben.**Eladó**az István-Gözmalom mel-  
lett egy nyaraló-telek,  
3 szobás laképülettel.  
Cim a kiadóhivatalban.**Ócska óme!**

vesz a kiadóhivatal.

**Eladó**Gerébi-telep, Kondor-utca  
3. szám alatt levő 3 szo-  
bás ház 2 hold körülke-  
rített szőlővel, pince,  
istálló, teljes gazdasági  
épületekkel.

Sámsóni-uton a sorompó  
mellett Bojer-féle új ház,  
bolt, korcsma, lakás he-  
lyiségekkel. 3516 négy-  
szögöl területtel. Halasi-  
telep Márton Kálmán-u.  
13. szám alatti 2 utcára  
nyíló két szobás kis ház.  
Ujkerthben Andrassy-ut  
40. szám alatt fekvő, kö-  
rülkerített 1 hold szőlő  
rajta levő házzal.  
Értekezhetni Debreczeni  
Gazdák Bankjában, Kos-  
autb-utca 17. sz.

**Meghívó.**

A Erabéczy Első Debreceni Gőzmosó  
Vegytisztító és Ruhafestő r.-t. felszámolásban  
debreceni hej. cég f. évi június hó 28-án délelőtti 11  
órákor dr. Kőrösy Kálmán jogtanácsos irodájában  
(Egyház tér Kollegium épület)

**rendkívüli közgyűlést tart,**

melyre részvényeseit tisztelettel meghívja.

**Tárgysorozat:**1. A felügyelő-bizottsági tagok hadbavonulása  
illetve elhalálása következtében új felügyelő-bizottság  
választása.

**Megjegyzés.** Az alapszabályok 12-ik szakasza  
értelmében a közgyűlésen részt vehet minden részvé-  
nyes, feltéve, hogy minden részvényét a le nem járt  
szelvényekkel együtt a közgyűlést legalább 8 nappal  
megelőzőleg a társaság pénztáránál leteszi. A közgyű-  
lésen szavazati joggal csupán azon részvényesek bírnak,  
akik a társaság részvénykönyvében a közgyűlést megelő-  
zőleg legalább 3 hónappal mint részvényes bejegyeztetett.

**A Felszámoló bizottság.****Somossy László cég**

Hajduvármegye szállítója.

**A Debreceni Házi-ipar**  
gyönyörű készítményeinek kizáró-  
lagos raktára.

**Bluzok — Ruhák — Párnák**  
**Készításkák stb.**

**Tekintse meg a kirakatot!****ÓRIASI EREDMÉNY**

viszonteladók, ügynökök, házalók, vásárosok

kapják a legszebb, selyemmel hímzett

**Háziáldást**

Legújabb sláger: Királyi család és  
4 más min a minden nyelven, passe-  
partoutva 42/52 nagyság, életnagyság,  
szépen hímzett Károly király és Zita ki-  
rályné képek. Minden fajta szentképek  
passepartoutval és finom hímzéssel kaphatók

**HUGO JELLINEK**

hímző-műhely

házi házi-ipar

Wien, VII. Lindengasse 55.

Mintaképek utánvétellel.

